



ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
CYPRUS SPORT ORGANISATION

Η Ανώτατη Αθλητική Αρχή της Κύπρου - The Highest Sport Authority in Cyprus

Γραφείο Γενικής
Διευθύντριας
Director General's Office

05.03.004/2023

8 Ιουνίου 2023

ΜΕ ΤΟ EMAIL ΚΑΙ ΜΕ ΦΑΞ

Προς:

Πρόεδρο, Μέλη Δ.Σ και Προσωπικό Αθλητικών Ομοσπονδιών

ΘΕΜΑ: ΣΥΝΕΔΡΙΟ “ΑΣΦΑΛΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΜΟΡΦΗΣ ΒΙΑ” - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ/ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ/ΑΘΛΗΤΩΝ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Στα πλαίσια της τροποποίησης του περί ΚΟΑ νόμου αλλά και της Εθνικής Στρατηγικής του κράτους έτσι ώστε να προληφθούν και εξαλειφθούν φαινόμενα εκφοβιστικών συμπεριφορών και πράξεων κακοποίησης ή παρενόχλησης σε βάρος αθλητών και αθλητριών, ο ΚΟΑ συνεχίζει τις στοχευμένες δράσεις του με τη διοργάνωση Συνεδρίου για τον Ασφαλή Αθλητισμό. Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί την **Παρασκευή 23 Ιουνίου 2023 στο Κλειστό Γυμναστήριο «Τάσσος Παπαδόπουλος – Ελευθερία», ώρα 09.30.**

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου, θα πραγματοποιηθεί, σε συνεργασία με το Συμβούλιο Φωνή, εκπαίδευση και κατάρτιση του προσωπικού των Ομοσπονδιών και άλλων αθλητικών φορέων σχετικά με το **Εγχειρίδιο Σεξουαλικής Κακοποίησης στον Αθλητισμό** το οποίο έχει εκπονήσει ο ΚΟΑ με στόχο την παροχή λεπτομερούς ενημέρωσης όλων των εμπλεκόμενων σε θέματα αναγνώρισης και διαχείρισης περιστατικών σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης παιδιών στον αθλητισμό.

Η συγκεκριμένη δράση του ΚΟΑ προκύπτει μέσα από την τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας σύμφωνα με την οποία ο Οργανισμός καθορίζει την πολιτική για υγιή αθλητισμό μέσω της εκπόνησης και υλοποίησης συγκεκριμένου σχεδίου δράσης. Στα πλαίσια της τροποποίησης της νομοθεσίας, προκύπτει μεταξύ άλλων, ότι η κάθε Ομοσπονδία οφείλει να **καθορίσει το ΑΡΜΟΔΙΟ ΑΤΟΜΟ** για τη διαχείριση περιστατικών οποιασδήποτε μορφής βίας ή/και σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης παιδιών (η σχετική τροποποίηση επισυνάπτεται) και να το κοινοποιήσει στον ΚΟΑ. Επιπρόσθετα, για αυτά τα άτομα η συμμετοχή στο Συνέδριο και η **Εκπαίδευση/Κατάρτιση** τους είναι **ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ** και θα δοθεί **Πιστοποιητικό Παρακολούθησης**.

Το Συνέδριο είναι επίσης σημαντικό να παρακολουθήσουν **παράγοντες (Πρόεδρος και μέλη ΔΣ), το διοικητικό προσωπικό, προπονητές και**

σωματεία μέλη των Ομοσπονδιών, αφού σε αυτό θα επεξηγηθούν οι υποχρεώσεις του κάθε αθλητικού φορέα όπως αυτές πηγάζουν από τη σχετική νομοθεσία, καθώς και οδηγός καθοδήγησης ο οποίος περιλαμβάνει οδηγίες και πληροφορίες αναφορικά με τη διαδικασία υποβολής από ενδιαφερόμενα πρόσωπα καταγγελίας σχετικής με εκφοβισμό στον αθλητισμό ή στην τέλεση αδικημάτων σε βάρος αθλητών ή αθλητριών ή άλλων ατόμων που εμπλέκονται στον αθλητισμό, ενώπιον των αρμόδιων αρχών για διερεύνηση.

Στο συνέδριο έχουν προσκληθεί και θα συμμετάσχουν επίσης δύο εισηγήτριες από το εξωτερικό, οι οποίες θα παρουσιάσουν το υφιστάμενο καθεστώς στην Ευρώπη αλλά και καλές πρακτικές από άλλες χώρες.

Κατά τη διάρκεια του εκπαιδευτικού/πρακτικού μέρους του Συνεδρίου θα χρησιμοποιηθεί το **εκπαιδευτικό υλικό που έχει ετοιμαστεί μέσω του Erasmus + Project “Safe Sport Allies”**, στο οποίο ο ΚΟΑ συμμετείχε ως εταίρος.

Με βάση τα πιο πάνω, αλλά και σε συνέχεια προηγούμενης εγκυκλίου του ΚΟΑ ημερομηνίας 22 Μαΐου 2022, παρακαλούμε όπως **καθορίσετε το άτομο** το οποίο θα διαχειρίζεται τα θέματα ευημερίας και προστασίας των παιδιών ως ο/η **«SAFEGUARDING OFFICER»** και ενημερώσετε τον ΚΟΑ σχετικά με το όνομα και στοιχεία επικοινωνίας του ατόμου αυτού το **αργότερο μέχρι τις 16/06/2023** στο email: safe-sport@sportskoa.org.cy (αφορά τις Ομοσπονδίες που δεν έχουν δηλώσει ακόμα άτομο). Παρακαλούμε όπως το email έχει ως θέμα το εξής:

“ΟΡΙΣΜΟΣ SAFEGUARDING OFFICER ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ (το όνομα της Ομοσπονδίας)”

Επιπρόσθετα, παρακαλούμε όπως η πρόσκληση προωθηθεί και στα σωματεία μέλη σας. Όλες οι εγγραφές θα γίνουν **μέσω του Link** που βρίσκεται πάνω στην πρόσκληση.

Για περαιτέρω πληροφορίες ή/και διευκρινήσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με την αρμόδια Λειτουργό Στέφανη Γουήλερ στο 22897233 / 248.



Δρ. Μαίρη Χαραλάμπους – Παπαμιλιτιάδη
Γενική Διευθύντρια